

Сбор металлического лома — большое государственное дело

Передовая статья „Правды“ — 15 марта

Танк, самолет, пушка, снаряд — это металл. Красной Армии нужно больше танков, самолетов, пушек, снарядов — значит надо производить больше металла для военной промышленности, обслуживающей фронт. Поэтому партия и правительство уделяют исключительное внимание развитию нашей черной металлургии — основы обороны страны.

Расширяется черная металлургия Урало-Кубассе. Оборудование, эвакуированное из металлургических районов Украины, временно занятых врагом, находится теперь на заводах Востока. Здесь же работают слесари металлургии Юга, помогая своим героическим трудом выгонять немецких оккупантов из рудного Донбасса, с родной Украины.

На Востоке строятся новые домы, мартены и прокатные станы. Закаляются новые плавильные печи металлургии. Увеличивается добыча железных и марганцевых руд. Наша страна обладает огромными запасами сырья, обеспечивающими непрерывное увеличение производства чугуна, стали и проката.

Мы можем и обязаны расширить производство металла как путем лучшего использования мощностей действующих предприятий, так и путем строительства новых. В то же время есть еще одно очень важное средство увеличения продукции черных металлов. Это средство — сбор, заготовка и переработка металлического лома. Эту возможность мы крайне плохо использовали в мирное время. Лом — ценное стратегическое сырье — является по всей стране, является буквально под ногами. Переработка металлического лома позволяет быстро увеличить производство стали, а сталь нужна нам, как хлеб, как воздух, как вода.

Насколько переработка металлического лома упрощает процесс производства стали, можно видеть из такого примера. На Магнитогорском металлургическом комбинате имени Сталина для того, чтобы получить тонну стали из жидкого чугуна, надо истратить почти 3 1/2 тонны сырья: более полутона тонн руды, 1 1/4 тонны угля, 1/4 тонны известняка, 100 килограммов марганцевой руды, 100 килограммов металлических добавок, около 200 килограммов шлака и т. д. Помимо этого, затрачивается большое количество азотсодержащих, пара, воды. Сырье надо добыть, обогатить, перевезти. В то же время так же толпу стали можно получить, переработав одну с лишним тонну металлического лома. Экономический эффект — огромный, выигрывает во времени — неограничен.

Интересы обороны родины и скорейшего разгрома врага требуют, чтобы заготовка и переработка лома велась у нас с должным размахом, чтобы наши маршеры получали доволно пищи для увеличения выпуска стали.

До сих пор наши наркоматы и местные партийные и советские организации крайне мало внимания уделяли сбору лома, а железные дороги неаккуратно доставляли его на металлургические заводы. Несколько примеров. Наркомат Угледной Промышленности в январе-феврале выполнял двухмесячный план обязательной сдачи лома только на 21,5 проц. Наркомат Текстильной Промышленности — на 10 проц., Наркомат Резинового Флота — на 6,6 проц., промышленная кооперация — на 5 проц.

В феврале план заготовки лома черных металлов был выполнен в Иркутской области на 14,9 проц., в Молотовской области — на 26,7 проц., в Сталинградской области — на 39,4 проц.

Эти цифры показывают, что до сих пор еще некоторые работники промышленности, местных партийных и советских организаций явно пренебрегают сбором и заготовкой лома, не понимают, как важно, что тем самым они препятствуют увеличению нашей металлургии, а стало быть, дела обороны.

Государственный Комитет Обороны требует, чтобы лично народные комиссары обеспечили безусловное выполнение плана обязательной сдачи лома черных металлов. За это наркоматы и ведомства несут персональную ответственность председателя областных краевых исполкомов.

Каждая область имеет теперь твердый план сдачи металлолома. Он должен выполняться так же энергично, как план сдачи хлеба. Местные партийные организации обязаны следить за сбором лома, как они следят за государственным заготовками хлеба.

На предприятиях накоплены горы металлического лома. В месячный срок надо сдать его и отгрузить металлургическим заводам. Много лома есть в колхозах, много его и в прифронтовых районах, на полях, где недавно велась сражения. Собирать надо его и вывезти, привезая для этого местный транспорт и силы населения. Работники железных дорог должны полностью обеспечить подачу вагонов под погрузку лома, как груза первоочередного.

В свое время комсомольские организации проделали большую работу по сбору металлического лома. За один только день 15 февраля — во время комсомольско-молодежного воскресника — в Ворошиловском районе Владивостока молодежь и школьники собрали и погрузили 32 вагона лома. В небольшой республике — Коми АССР за день собрали более 53.000 тонн лома. Вот что могут сделать наши комсомольцы! Надо эту работу возобновить. Кто собирает лом, тот делает патристическое дело. Достаточно обнести в народе, какое значение имеет сбор металлолома для увеличения производства оружия и боеприпасов, как среди молодежи, среди жен рабочих и служащих, среди колхозников и колхозниц найдутся и тысячи активистов и активисток, которые помогут собрать лом, вывезти его, погрузить, и тогда со всех концов страны выдвинутся шпелены за спешающими с пицей для черной металлургии.

Можно не сомневаться, что если за заготовку лома как следует возьмутся местные партийные, советские и комсомольские организации, сотни тысяч тонн будут заготовлены в короткий срок. Металлургия же обязана как следует подготовиться к усилению переработки лома и прежде всего использовать лом, накопленный на их заводских дворах. Надо увеличить число баз и площадок для приема лома, его сортировки и переработки.

Организуем в широких масштабах заготовку лома черных металлов! Увеличим производство чугуна, стали и проката! Дадим родной Красной Армии еще больше оружия и боеприпасов!

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО Утреннее сообщение 17 марта

В течение ночи на 17 марта на фронте каких-либо существенных изменений не произошло.

Наши бойцы под командованием тов. Боброва, своим упорное сопротивление противника, овладев двумя населенными пунктами. Немцы понесли большие потери в живой силе и технике. Среди захваченных трофеев 2 танка, орудия и 8 пулеметов.

Наше танковое подразделение под командованием тов. Дунаева, действуя совместно с десантом автоматчиков, ворвалось в деревню С., превращая немцев в сильный узел сопротивления. После короткого боя немцы отступили, оставив на улицах деревни 210 трупов. Огнем и гусеницами наши танкисты уничтожили 14 орудий, 3 танка, трактор, 2 автомашинны, 4 пулемета и 5 противотанковых орудий.

Сержант Николаенко и красноармеец Балаздин, возвратившись из разведки, забросали гранатами дом, в котором располагались на отдых немецкие солдаты. В результате были уничтожены 18 солдат. Немцы, несколько немецких солдат, оставшихся в живых, сдались в плен.

Санитар Волков за один день вынес с поля боя 37 раненых красноармейцев, 47 винтовок и станковый пулемет.

Ниже публикуются краткие отчеты о боевых действиях партизанского отряда под командованием тов. А., действующего в тылу у немцев на территории Смоленской области.

28 января. Отряд совершил набег на деревню О., занятую немцами. Партизаны выжили немцев из деревни и захватили трофеи, в том числе 2 орудия, 27 автомашин, 18 мотоциклов, большое количество автоматов и боеприпасов. Уничтожено 90 немецких солдат.

29 января. Немцы предприняли атаку, чтобы вернуть деревню О., захваченную нами. Атака немцев, подкрепленная легкими танками и бронемашинами, была отбита. На подступах к деревне немцы оставили 50 трупов и побитый танк.

3 и 4 февраля. Отбили две атаки немцев, подкрепленные несколькими легкими танками и бронемашинами. Потеряв одну

бронемашину и 93 человека убитыми, немцы отступили.

5 февраля. В отряд прибыло пополнение из местных колхозников. Разбившись на 2 группы, партизаны атаковали немцев в деревнях Г. и А. В бою немцы потеряли 150 человек убитыми, орудие и взвод.

6 февраля. После тщательной проведенной разведки совершил набег и разгромил штаб немецкой дивизии и штаб 13 мотополка. Немцы бежали, оставив на улицах деревни убитыми свыше 80 солдат и офицеров. В наши руки попали штабные документы, 77 автомашин, грузных награбленных у населения имущества, и другие трофеи. В этот же день другая часть отряда выжила немцев из деревни М., захватив 49 грузовиков и 16 легковых машин, 2 взвода, 4 радиостанции, 19 мотоциклов, один пулемет и другое военное имущество.

Затейная гитлеровская кампания «За экономию нервов», о чем сообщало Советское Информбюро 2 марта, не принесла им желаемых результатов. Теперь гитлеровцы начали еще одну кампанию, целью которой является восстановление утерянного немцами душевного равновесия. Фашистская печать заявила о том, что кино и радио надо перестроить, чтобы они «должны успокаивать, развлекать и утешать людей». Геббельс требует от киноработников создавать веселые и развлекательные фильмы, от радио — передавать только легкую музыку. Немецкая газета «Дейче альгемайне тайтунг» в связи с этим пишет: «Новое направление в кино и радиопередачах имеет целью унизить способность душевного напряжения немца».

Визг немецких газет на тему о «сохранении нервов» и «душевного равновесия» весьма симптоматичен. Он отражает серьезное беспокойство немецких властей за состояние тыла гитлеровской гвардии. Понятно, что в этой новой попойке затей гитлеровцев опять ничего не выйдет, ибо нестрашнеев население Германии невозможно успокоить фокстротами и бульварными песнями. Не до веселья сейчас в гитлеровской Германии. Несмотря на все потуги гитлеровцев, население Германии постепенно освобождается от фашистского дурмана.

Вечернее сообщение 17 марта

В течение 17 марта наши войска вели наступательные бои против немецко-фашистских войск, а на некоторых участках фронта отбили контратаки противника с большими для него потерями.

За 16 марта уничтожено 47 немецких самолетов. Наши потери — 15 самолетов.

Наши корабли в Баренцевом море потопили 2 транспорта, 1 танкер и 1 сторожевой корабль противника общим водоизмещением 16.000 тонн.

В течение 16 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено 6 немецких танков, 205 автомашин с войсками и грузами, 125 повозок с боеприпасами, 13 артиллеристов с горючим, 36 орудий, 22 зенитно-пулеметных точки, 3 минометных батареи, взорвано 9 складов с боеприпасами, рассеяно и частично уничтожено до 4 батальонов пехоты противника.

На одном из участков Западного фронта атака наша часть за 1 день боев уничтожила 600 немецких солдат и офицеров и захватила 2 противотанковых орудия, 4 станковых и 8 ручных пулеметов, 150 винтовок, 1 миномет, 10 автоматов, 1 противотанковое ружье, 6.000 патронов и другое военное имущество. На другом участке фронта, в районе населенного пункта Д., наша стрелковая часть в течение дня отразила несколько контратак пехоты противника, подержавшей танками. В бою захвачено 2 танка, 10 орудий, 1 крупнокалиберный пулемет, 8 станковых и ручных пулеметов, 50 винтовок, мины, ручные гранаты и винтовые патроны. На поле боя остались сотни вражеских трупов.

Наши части, действующие на одном из участков Юго-Западного фронта, преодолели оборонительный рубеж противника, вынудили немцев к отходу. В бою уничтожено свыше 1.000 вражеских солдат и офицеров, побиты 1 танковый и 7 средних танков. Взято в плен 382 немца. Захвачены трофеи: 35 орудий, 80 пулеметов, 88 минометов, 108 автоматов, 357 винтовок, 3.500 снарядов, 85.000 патронов, 10.000 мин, 200 пистолетов, 12 противотанковых ружей и несколько складов боеприпасов, продовольствия и обмундирования.

На одном из участков Калининского фронта наши части заняли несколько населенных пунктов. В боях уничтожено 10 500 немецких солдат и офицеров. Два наших артиллерийских дивизиона за 1 день разорвали вражескую минометную батарею, разрушили ряд укрепленных точек, взорвали склад с горючим и нанесли большой урон живой силе немцев.

Письмо партизанок Брянского района командующему Брянским фронтом (ЗАМЕДЛЕНО ДОСТАВКОЙ)

Женщины-партизанки брянского городского и районного партизанских отрядов горячо приветствуют бойцов, командиров и политработников Брянского фронта с днем 8 марта и желают успеха в борьбе с ненавистным врагом человечества — немецким фашизмом.

Отмечаая свой исторический праздник, мы, партизанки, находимся в тылу

Группа немецких танков атаковала отряд наших стрелковых подразделений. Красноармеец тов. Набока выдвинулся с противотанковым ружьем на опушку леса и, выбрав удобный момент, двумя выстрелами подбил вражескую машину. Вскоре появился еще один немецкий танк. Тов. Набока несколькими выстрелами вывел из строя и этот танк. Немецкие танкисты пытались скрыться, но были уничтожены нашими бойцами.

Несколько отрядов партизан Ленинградского области за время своей деятельностистребляли по неполному танком свыше 560 вражеских солдат, 29 офицеров, несколько пленных и доставили в штаб части Красной Армии 7 пленных немцев. Бойцы партизанских отрядов взорвали 9 мотов, уничтожили 103 повозки и 26 автомашин с различными военными грузами, сожгли 10 складов с боеприпасами и производственным подорвали 1 легкий танк и 1 танкетку. Партизаны захватили у противника много винтовок, ручных пулеметов и другие орудия.

У немецкого унтер-офицера Каринского найдено неотправленное письмо к ф. Палеус, проживающей в городе Обергаузен. В письме говорится: «Русские непрерывно наступают, выживают наши передовые охранники, делают нашу жизнь невыносимой. Но печам раздается крики: «Русские провалятся!» Первам тяжело выдержать эти ночные тревоги. Нам сейчас трудно чем-нибудь расшевелить, настолько сильны апатия и безразличие ко всему. Мы обречены на смерть».

В ночь на 8 марта, на станции Шяловокая, гитлеровские бандиты зажали в вагоны все мужское население села Знаменка и открыли по вагонам стрельбу из автоматов. Из 250 человек осталось в живых только 40 человек. В окрестностях Баренцево на-днях обнаружено несколько глубоких ям. Во вскрытых первых двух ямах оказалось 77 трупов — жертв гитлеровских извергов. У многих из них вымерзли руки, выбиты зубы, выколото глаза, отрезаны уши, обожжены руки и ноги. Есть трупы с перерезанным горлом. Врачебной экспертизой установлено, что все 77 несчастных погибли в результате чудовищных шток и издевательств над ними.

На военном заводе в Любке (Германия) произошел большой пожар на складе готовой продукции. Подозревая в организации пожара инстинкты, в большом количестве работающих на этом предприятии, гитлеровцы расстреляли несколько человек французов и итальянцев.

Женщины-партизанки брянского городского и районного партизанских отрядов горячо приветствуют бойцов, командиров и политработников Брянского фронта с днем 8 марта и желают успеха в борьбе с ненавистным врагом человечества — немецким фашизмом.

Отмечаая свой исторический праздник, мы, партизанки, находимся в тылу

Президиум торжественного заседания женщин-партизанок, посвященного празднику 8 марта.

На полях весеннего сева

СИГНАХИ. (Наш спец. корр.). В Алазаской долине установилась теплая солнечная погода. Тысячи колхозников и колхозниц вышли на поля. С огромным подъемом приступили к севу колхозники артели имени Орджоникидзе селения Цюри Артез уже засеяла 16 гектаров ячменя и 4 гектара подсолнуха. Сев произведен по зби оцененными, сортовыми семенами.

Успешно ведет весенние работы колхоз имени Кагановича селения Бодбехи. Бригада Нелезди Конаншвили, недавно выдвинутой бригадиром, уже выполнила план по ячменю и овсу. Посев в бригаде произведен рядовым составом. На работы в колхозе ежедневно выходят все колхозницы и колхозники.

В селении Аласта первым приступил к севу яровых культур колхоз «Наперцади». Здесь на весенних работах широко используется живая тягловая сила. Волы и буйволы артели в хорошем состоянии, ежедневно получают усиленную подкормку. За два дня артель засеяла живым тяглом свыше 12 гектаров ярового ячменя и 2 гектара подсолнуха. Научившись результатно добиваясь тяжелой бригады коммунистки Зено Чабаншвили. В этой бригаде нет ни одного прогула, все кол-

О заработной плате поездных и маневровых бригад железнодорожного транспорта в военное время

Для устранения имеющихся ненормальностей в нормировании заработной платы поездных и маневровых бригад, выражающихся в недоучете важности и условий работы отдельных лесов и узлов, и для обеспечения гарантированного минимума заработной платы поездных и маневровых бригад, Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) постановил:

1. Повысить заработную плату машинистов и их помощников, кондукторов, кочегаров, поездных вагонных мастеров, составителей поездов, спонщиков, скрутичков, багмашинок и операторов механизированных горок и установить им с 1 марта 1942 года следующие ставки основной заработной платы:

Table with 3 columns: Профессии, I, II, III. Lists various railway professions and their monthly rates in rubles.

Сохранить порядок оплаты старших машинистов при строенной езде на 5 процентов выше установленных ставок для машинистов.

2. Во изменившемся существующего порядка, начиная с 1 марта 1942 года, неисполнить выполнение месячных норм выработки поездных и маневровых бригад за все рабочее время, фактически проработанное за месяц, и соответственно исчислять прогрессивную заработную плату за перевыполнение норм, а именно:

- а) за перевыполнение установленной месячной нормы выработки до 10 процентов оплаты перевыполненной части производится по двойным расценкам, а за перевыполнение свыше 10 процентов — по тройным расценкам.
- б) за перевыполнение установленной нормы выработки за сверхурочную работу не производится.

3. Учитывая трудные условия работы поездных и маневровых бригад на дорогах прифронтовых и на дорогах с напряженным грузооборотом, повысить с 1 марта 1942 г. оплату труда поездных и маневровых бригад за каждую поездку (распынку за километр) или за маневровую работу:

- а) на прифронтовых дорогах: на период от 1 марта до мая и с октября по апрель следующего года — на 30 процентов, а на головных фронтовых участках — на 40 процентов;
- б) на период май-сентябрь — на 20 процентов, а на головных фронтовых участках — на 30 процентов;
- в) на грузонапряженных дорогах: Томской, Омской, Карагандинской, Южно-

Уральской, им. Л. М. Кагановича, Пермской, им. В. В. Куйбышева, Пензенской, Казанской, Горьковской, Северной, Ярославской, Ленинской, Рязано-Уральской, Оренбургской, Сталинградской и имени К. Е. Ворошилова оплату за каждую поездку (распынку за километр) или за маневровую работу на период с 1 марта до мая и с октября по апрель следующего года повысить на 20 процентов, а на период май-сентябрь — на 10 процентов.

4. В целях поощрения паровозных бригад за оттопление паровозов топливом и бурным углем, антрацитом без подкислотки жирными углями, смесью углей с содержанием тощих углей более 70 процентов, а также при дровами отоплении или смешанном угольно-дровяном, оплату за такие поездки производить по расценкам, повышенным на 10 процентов.

5. Время простоя поезных бригад по причинам повреждения пути и восстановления, непрямою поезда станцией, задержки отправления по вине станции оплачивается из расчета 75 процентов, а на прифронтовых дорогах из расчета 100 процентов установленной ставки заработной платы.

6. В тех отдельных случаях, когда не независимо от поездных и маневровых бригад причинным их заработок окажется ниже их довоенного заработка, выплачивать поездным и маневровым бригадам на прифронтовых дорогах как гарантированный минимум их средней довоенной заработной платы, а на всех остальных дорогах выплачивать гарантированный минимум в размере 75 процентов ставки заработной платы, установленной п. 1 настоящего постановления.

Гвардейцы крепко бьют врага (Спец. корр. ТАСС). Бойцы 7 гвардейской дивизии прочитали сегодня сообщение Советского Информбюро по поводу очередной брехни берлинского радио, обзвизного о том, что эта дивизия «полностью окружена и уничтожена». Этот дикий бред вызвал у гвардейцев взрыв хохота и внасмешку по адресу фашистских брэнисовцев.

— Ну и брехуны эти геббельсы, — говорит бойцы 7 гвардейской. — Выходят мы «уничтожены», а все-таки их луним? Ну, придется им заложить еще крест!

Крепко бьют немецких захватчиков бойцы 7 гвардейской стрелковой дивизии. В последние дни они прибавили к своему славному боевому счету еще несколько ударов по врагу.

Группа гвардейцев-разведчиков во главе с лейтенантом Пакуриным пробралась в тыл к немцам. Возле одного из совхозов разведчики устроили засаду. По-

Уральской, им. Л. М. Кагановича, Пермской, им. В. В. Куйбышева, Пензенской, Казанской, Горьковской, Северной, Ярославской, Ленинской, Рязано-Уральской, Оренбургской, Сталинградской и имени К. Е. Ворошилова оплату за каждую поездку (распынку за километр) или за маневровую работу на период с 1 марта до мая и с октября по апрель следующего года повысить на 20 процентов, а на период май-сентябрь — на 10 процентов.

4. В целях поощрения паровозных бригад за оттопление паровозов топливом и бурным углем, антрацитом без подкислотки жирными углями, смесью углей с содержанием тощих углей более 70 процентов, а также при дровами отоплении или смешанном угольно-дровяном, оплату за такие поездки производить по расценкам, повышенным на 10 процентов.

5. Время простоя поезных бригад по причинам повреждения пути и восстановления, непрямою поезда станцией, задержки отправления по вине станции оплачивается из расчета 75 процентов, а на прифронтовых дорогах из расчета 100 процентов установленной ставки заработной платы.

6. В тех отдельных случаях, когда не независимо от поездных и маневровых бригад причинным их заработок окажется ниже их довоенного заработка, выплачивать поездным и маневровым бригадам на прифронтовых дорогах как гарантированный минимум их средней довоенной заработной платы, а на всех остальных дорогах выплачивать гарантированный минимум в размере 75 процентов ставки заработной платы, установленной п. 1 настоящего постановления.

Гвардейцы крепко бьют врага (Спец. корр. ТАСС). Бойцы 7 гвардейской дивизии прочитали сегодня сообщение Советского Информбюро по поводу очередной брехни берлинского радио, обзвизного о том, что эта дивизия «полностью окружена и уничтожена». Этот дикий бред вызвал у гвардейцев взрыв хохота и внасмешку по адресу фашистских брэнисовцев.

— Ну и брехуны эти геббельсы, — говорит бойцы 7 гвардейской. — Выходят мы «уничтожены», а все-таки их луним? Ну, придется им заложить еще крест!

Крепко бьют немецких захватчиков бойцы 7 гвардейской стрелковой дивизии. В последние дни они прибавили к своему славному боевому счету еще несколько ударов по врагу.

Группа гвардейцев-разведчиков во главе с лейтенантом Пакуриным пробралась в тыл к немцам. Возле одного из совхозов разведчики устроили засаду. По-

чло к совхозу подошла рота германских солдат — их было около 150. Из засады во врага полетели гранаты и пули. Подпалил левообозимая паника. Офицеры кое-как оставили удерживать солдат и попытались пойти в контратаку. Завязал бой, во время которого небольшая группа советских гвардейцев истребила 93 фашиста. Уцелевшие немцы поспешно бежали, унося с собой раненых. Гвардейцы захватили пленных, документы и оружие.

Боец Сафукос был ранен во время боя, по винею об этом не сказал, а продолжал сражаться. Когда комиссар узнал об этом, он спросил Сафукоса, почему тот не доложил о ранении. Гвардеец ответил: — Товарищ комиссар, я хочу драться с фашистами до последней капли крови!

Так в один голос заявляют все доблестные бойцы и командиры 7 гвардейской стрелковой дивизии.

И. ДЕНИСОВ.

Клятва у братской могилы

ЮГО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ. 16 марта. (Спец. корр. ТАСС). Два месла хозяйничали фашистские изверги в селе М. Там, где стояли белоснежные хаты, опоясанные палисадниками и фруктовыми садами, теперь груды развалин, вместо аккуратных кирпичных зданий школы, больницы, родильного дома — обуглившись остовы.

Фашистские изверги начисто обобрали колхозников, убили и замучили десятки в чем неповинных людей, в том числе 22 женщины и 17 детей.

93-летнюю Анисью Никифоровну Чмутову и Александру Яковлевну Русанову немцы сожгли заживо, убили жену красноармейца Рязанцева и трех его малолетних детей — Колю, Топю и Зину, колхозницу Марию Выродову расстреляли, а ее 6-месячную дочь Раю закололи штыком, 7-летнему Ване Лазареву разозлили голову об угол хаты.

Немцы раздели и раздели стариков и старух — отцов и матерей красноармейцев, заставили их бежать по снегу в 40-градусный мороз. Тех, кто вывалился из сил и падал, зверски убивали. Стариков Ивана Васильевича Трунова, Петра Григорьевича Уварова, Михаила Емельяновича Спесивцева немцы закололи штыками.

Немцы раздели и раздели стариков и старух — отцов и матерей красноармейцев, заставили их бежать по снегу в 40-градусный мороз. Тех, кто вывалился из сил и падал, зверски убивали. Стариков Ивана Васильевича Трунова, Петра Григорьевича Уварова, Михаила Емельяновича Спесивцева немцы закололи штыками.

Кровавые гитлеровские нациги обещали и зверски убили 16 девушек. Трупы несчастных жертв более 2 месяцев

За большевистское выполнение решений СНК Грузинской ССР и ЦК КП(б) Грузии о подеме добычи угля в Ткибули и Ткварчели

ТКВАРЧЕЛИ Растет число новых работниц

АКАРМАРА. 17 марта. (По телефону от наш. корр.). За последний месца на шахте имени Сталина вновь значительно увеличилось число женщин, перешедших на работу в лавы и забой.

На 8-м участке, например, отличные образцы работы показывает молодая навалотбойщица Ялена Мосгунова; в марте она выполняет свои нормы на 140 — 150 процентов. Месца назад в одну из лав 4-го участка пришла работать домохозяйка Раиса Зверевич. Вместе со своим мужем — мастером угля она добывает высокие производственных показатели. В феврале Раиса Зверевич месячную норму выполнила на 160 процентов. Комсомолка-навалотбойщица 5-го участка Ефросинья Гринь обучила профессии навалотбойщица Галю Малинкову, которая уже сейчас перевыполняет нормы выработки.

Особенно возросло число новых работниц на теплостанции шахты имени Сталина. Большинство работающих здесь — женщины. Несколько месцев назад пришла на станцию домохозяйка т. Проскурнина, муж которой находится в рядах Красной Армии. Сейчас т. Проскурнина — помощник машиниста турбины, хорошо справляется с работой. Комсомолка Юлия Рабицкова хорошо освоила профессию шитовой. Этой же квалификация овладела бывшая домохозяйка депутат Кванского поселкового Совета Полина Прослова. Работница т. Выпханова является одним из лучших кочегаров на станции.

Самоотверженным трудом женщины-производительницы Ткварчели помогают доблестной Красной Армии, добиваются все новых и новых производственных успехов.

Последние известия

БОМБАРДИРОВКА НЕИЗВЕСТНЫМИ САМОЛЕТАМИ ТУРЕЦКОГО ГОРОДА МИЛАС

АНГАРА. 17 марта. (ТАСС). Анатолийское агентство передает, что «16 марта в 00.55 мн. 3 иностранных самолета, прилепив осветительные ракеты, сбросили 15 бомб и обстреляли из пулеметов турецкий город Милас и его окрестности; несколько домов повреждено, 2 человека убиты и 1 ранен. После расследования, которое сейчас производится, будут сделаны необходимые демарши».

ДАР РАБОТНИКОВ ПРОТИВОВОЗДУшной ОБОРОНЫ ГОРОДА ГУЛЛА КРАСНОЙ АРМИИ

ЛОНДОН. 16 марта. (ТАСС). Супруга английского премьер-министра Черчилля передала советскому посольству две санитарные машины в дар Красной Армии от работников ЦВО города Гулла и графства Йорк. Церемония передачи происходила в Гулле — одном из городов Англии, финансированных немецкими фашистами.

ОГРОМНЫЕ ПОТЕРИ ФАШИСТСКОЙ АРМИИ

СТОБГОЛЬМ. 17 марта. (ТАСС). Прибывающие в отступ с фронта немецкие солдаты творят в глубоком германском тылу бесчинства, которые приняла такой характер, что, по сообщению берлинского корреспондента газеты «Датске нюхетер», германскому командованию пришлось издать по этому поводу специальную инструкцию. Она обязывает солдат-от-

пущников «не уносить с собой скатерть, не вытаскивать стекло из окон железнодорожных вагонов, не врываться в первый попавшийся дом для почески, не пользоваться паркетом и вообще полами в качестве дров и не выкапывать полевые и сельские огороды, так как в Германии под ними нет картофеля».

гольме, приказал, что финны в наступающую войну понесли огромные потери. Некоторые финские города, по словам Фрича, потеряли все мужское население.

пущников «не уносить с собой скатерть, не вытаскивать стекло из окон железнодорожных вагонов, не врываться в первый попавшийся дом для почески, не пользоваться паркетом и вообще полами в качестве дров и не выкапывать полевые и сельские огороды, так как в Германии под ними нет картофеля».

